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Η απογραφή κλόνισε την εμπιστοσύνη των Βρυξελλών

Γράφει ο Θανάσης Λυρτσογιάννης
27/9/2005 1:45:40 μμ

lyrtso@pegasus.gr

Την εμφάνισαν ως μια αθώα πράξη που έγινε για να αποκατασταθεί η αλήθεια. Ως καταγραφή της πραγματικότητας.

Μας είπαν ότι η απογραφή ήταν μια λογιστική αναγκαιότητα για την καλύτερη διαχείριση των οικονομικών.

Ηταν όμως τόσο αθώα που οδήγησε σε αθέτηση προεκλογικών υποσχέσεων και δεσμεύσεων, που στοίχισε και στοιχίζει σε 
μισθωτούς, συνταξιούχους φορολογούμενους και γενικότερα στην οικονομία.

Ολα τα προηγούμενα μπορούν άραγε να είναι απόρροια μιας αθώας λογιστικής πράξης; Σε καμία περίπτωση ασφαλώς. Είναι 
αποτέλεσμα μιας καθαρά, πιο καθαρά δεν γίνεται, πολιτικής πράξης. Η απογραφή ήταν κορυφαία πολιτική πράξη και ως τέτοια 
οφείλουν να την αντιμετωπίσουν όλοι.

Κι αν, όπως έλεγε ο Αριστοτέλης, στη φύση τίποτα δεν γίνεται χωρίς σκοπό, στην πολιτική όλα γίνονται με κάποιο σκοπό ή για 
να υπηρετήσουν σκοπιμότητες.

Στην πολιτική ισχύει απόλυτα η ρήση του Καραμανλή, θείου του πρωθυπουργού, ότι υπάρχουν πράγματα που λέγονται αλλά 
δεν γίνονται και πράγματα που γίνονται αλλά δεν λέγονται.

Η απογραφή μπορεί άνετα να υπαχθεί στη φιλοσοφικοπολιτική σφαίρα που οριοθετεί η προηγούμενη ρήση.

Γιατί, όσο κυνικό κι αν το κρίνουν ορισμένοι ηθικολόγοι, μπορεί να ειπώθηκε προεκλογικά αλλά θα μπορούσε να μη γίνει 
μετεκλογικά, όπως τόσα πολλά άλλα -με πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα τις αυξήσεις του ΕΚΑΣ και του ΟΓΑ- δεν έγιναν χωρίς 
κανένας στην κυβέρνηση να λάβει υπόψη του την ηθική.

Υπουργοί είπαν επίσης ότι χάρη στην απογραφή αποκαταστάθηκε η εμπιστοσύνη στις Βρυξέλλες, αλλά χθες η Κομισιόν και η 
Γιούροστατ τους διέψευσαν άλλη μια φορά, εκφράζοντας δυσπιστία και επιφυλάξεις για τα μεγέθη που έχουν κοινοποιήσει, για 
να αποκαλυφθούν άλλη μια φορά η πολιτική μυωπία και η αβελτηρία.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική ή κατά παράφραση ή διασκευή 
απόδοση του περιεχομένου του παρόντος web site με οποιονδήποτε τρόπο, ηλεκτρονικό, μηχανικό, φωτοτυπικό, 

ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη.
Νόμος 2121/1993 και κανόνες Δ ιεθνούς Δ ικαίου που ισχύουν στην Ελλάδα.
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